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COLLEGIO DOCENTI 

 Verbale n.5  

 

Il giorno 12 gennaio 2023, alle ore 14,15, convocato nei modi di legge, si riunisce il 

Collegio Docenti per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Ratifica verbale seduta precedente. 

2. Attività di potenziamento e offerta formativa opzionale a.s. 2023/2024. 

3. Aggiornamento PTOF (parte variabile 2022/2023), RAV, PdM. 

4. Presentazione rendicontazione sociale. 

5. Preparazione prove Invalsi. 

6.   Comunicazioni DS - varie ed eventuali. 

Presiede la riunione il DS, prof. Raffaele Romano. Funge da segretaria la prof.ssa 

Mariarosaria Virnicchi, che è incaricata di redigere il presente verbale. Sono assenti i 

docenti: Astone, Capuozzo, De Felice, Fusco, Massa, Schiattarella. 

Riconosciuta la validità della riunione per numero degli intervenuti, il presidente dichiara 

aperta la seduta dando inizio alla discussione sugli argomenti posti all’odg: 

Punto 1 - Ratifica verbale seduta precedente                                       Delibera n.1 

Il Collegio approva all’unanimità il verbale n.4 del 10/11/2022 pubblicato su Bacheca 

Argo e sul sito Web 

 

Punto 2 - Attività di potenziamento e offerta formativa opzionale a.s. 2023/2024  

Il DS comunica che, per l’anno scolastico 2023/2024, sono previste le seguenti attività: 

•  Potenziamento di arte, due ore a settimana in orario pomeridiano. 

•  Potenziamento di musica, due ore a settimana in orario pomeridiano. 

Tali attività sono state inserite anche nel modulo d’iscrizione per le classi prime. Inoltre, 

previa disponibilità dei docenti, si prevede di attivare le seguenti iniziative di ampliamento 

dell’offerta formativa: 

•  Avviamento al latino a cura dei docenti disponibili e in possesso delle competenze.  

Il Collegio approva all’unanimità.                                                                  Delibera n.2 

•  Istituzione, nell’ambito del monte ore di Tecnologia e di Matematica, di 2 ore al mese (1 

ora per disciplina), a partire dalle classi prime, di attività preparatoria al conseguimento 

della certificazione EIPASS al termine del triennio: le famiglie, su base volontaria, si 

faranno carico solo dell’acquisto delle skill card per i moduli di esame, da sostenere al 

termine di ciascun anno scolastico. Si procederà, nel caso, a riattivare il Test Center presso 

questa scuola per la gestione degli esami. Si apre un dibattito: ci si riserva di deliberare 

dopo un incontro in sede di dipartimento di Scienze sull’utilizzo delle ore. Il Collegio ne 

prende atto. 

  

mailto:namm32100n@istruzione.it
mailto:NAMM32100N@pec.istruzione.it
http://www.smsdazeglio.gov.it/


Punto 3 - Aggiornamento PTOF (parte variabile 2022/2023), RAV, PdM. 

Il DS dà la parola alla prof.ssa Polverino, quale componente del NIV, la quale illustra le 

seguenti priorità del RAV per il prossimo triennio. 

PRIORITÀ TRAGUARDI 

 Migliorare gli esiti nella prova 

standardizzata di Italiano. 

  Allineare i risultati della prova 

standardizzata di Italiano con quelli del 

Sud. 

 Migliorare gli esiti nella prova 

standardizzata di Matematica. 

 Allineare i risultati della prova 

standardizzata di Matematica con quelli 

del Sud. 

 Potenziare le competenze sociali e 

civiche.  

 La percentuale di alunni che raggiunge il 

livello avanzato nelle competenze 

sociali e civiche deve essere maggiore 

del 20%. 

 Potenziare le competenze sociali e 

civiche. 

 La percentuale di alunni che raggiunge il 

livello iniziale e il livello base nelle 

competenze sociali e civiche deve 

essere minore del 30%. 

Di seguito, la prof. Polverino illustra l’aggiornamento del PTOF per la parte variabile 

relativa all’a.s. 2022/2023. I documenti sono pubblicati sul sito e su Scuola in chiaro. Il 

Collegio ne prende atto. 

Punto 4 - Presentazione rendicontazione sociale 

La prof.ssa Polverino presenta al Collegio, attraverso delle slide, la rendicontazione 

sociale elaborata a conclusione del triennio passato, già pubblicata sul sito e su Scuola 

in Chiaro. Il Collegio ne prende atto.  

Punto 5 - Preparazione prove Invalsi 

Preso atto che il miglioramento degli esiti delle prove Invalsi costituisce una delle 

priorità del RAV, il Dirigente invita i docenti a intensificare le esercitazioni per 

preparare gli alunni a sostenere le prove in modo consapevole. È stato predisposto un 

modello per prenotare il laboratorio Informatico. Seguirà comunicazione informativa. Si 

ricorda che le prove si svolgeranno a partire dal 3 aprile e sono condicio sine qua non 

per l’ammissione all’Esame. Il Collegio ne prende atto. 

Punto 6 - Comunicazioni DS - varie ed eventuali 

Il Dirigente Scolastico comunica che: 

a) La nota prot.107190 del 19-12-22 del Ministero dell’Istruzione e del Merito 

ribadisce le direttive già in essere sull’uso dei cellulari e dispositivi telematici, 

fornendo indicazioni utili a contrastare utilizzi impropri o non consentiti: nel 

Regolamento d’Istituto, già conforme alle direttive, è stabilito che tali dispositivi 

devono essere tenuti spenti e si possono utilizzare solo previa autorizzazione dei 

docenti per attività didattiche. 

b) Il ricavato della Festa della Solidarietà è stato di euro 2.362. Tale importo sarà 

ripartito: per contributo agli alunni meno abbienti, in caso di viaggio d’istruzione; per 

opere di beneficenza ad Enti riconosciuti; per lavori di manutenzione per la scuola. 



L’argomento sarà portato anche al vaglio del Consiglio d’Istituto. 

c) Su proposta del Dirigente, il Collegio delibera di aderire alla Rete di Scopo 

dell’Ambito 17 per l’attuazione delle iniziative di formazione. Sono già stati 

comunicati alla Scuola Polo i seguenti bisogni formativi prioritari emersi dai docenti:  

Per i docenti, 1) Didattica innovativa in ambienti digitali; 2) Didattica e 

valutazione per competenze (tematiche entrambe afferenti alle aree PNFD 

Discipline STEM e competenze multilinguistiche; 3) Iniziative connesse alla 

diffusione dell’educazione alla sostenibilità e alla cittadinanza globale.  

Per le figure di sistema e lo staff, si promuoverà il corso di formazione su processi di 

autovalutazione, miglioramento, rendicontazione e bilancio sociale.  

Per gli assistenti amministrativi e il DSGA, è prevista la formazione su attività 

negoziale, anche con riferimento al PNRR.  

Il Collegio approva all’unanimità.                                                        Delibera n.3 

d) Per quanto riguarda l’Open Day, il Collegio all’unanimità delibera di 

suddividerlo in due tranche, Domenica 15 gennaio e Domenica 22 gennaio, 

ripartendo i docenti nelle due date, per programmare attività ed iniziative. Resta 

confermato che tale giorno sarà recuperato il 22 febbraio 2023, con un giorno di 

sospensione delle attività didattiche.                                                Delibera n.4 

e) Viste le incertezze legate alla situazione epidemiologica e le perplessità dei 

docenti accompagnatori, il Dirigente fa presente che si organizzerà un viaggio 

d’istruzione con meta a breve distanza e facilmente raggiungibile in caso di 

eventuali isolamenti. Vengono riconfermati gli accompagnatori già individuati nei 

Consigli di classe e si precisa che sarà necessaria la presenza del docente di sostegno 

per gli alunni disabili.                                                                        Delibera n. 5 

Chiede la parola il prof. Topo che comunica che, il giorno 6 febbraio p.v., è previsto 

un incontro con Tullio Foà, ebreo sopravvissuto alle persecuzioni razziali, per 

sensibilizzare gli alunni sul tema dell’Olocausto. Si invitano i docenti a preparare 

attività e momenti di riflessione, in vista della Giornata della Memoria che ricorre il 27 

gennaio e anche per consentire una partecipazione consapevole all’incontro, con 

interventi e quesiti.  Gli alunni delle classi terze parteciperanno in aula magna, 

suddivisi in due turni di 1 ora ciascuno. I docenti in servizio presteranno la dovuta 

sorveglianza. 

Non essendoci altro da discutere, redatto e letto il presente verbale, la seduta è tolta    

alle ore 16.00. 

             La Segretaria                                                                               Il Presidente 

  Prof.ssa Mariarosaria Virnicchi                                            D.S. Prof. Raffaele Romano                                   
                                                        Firme autografe omesse ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs. 39/1993 


